

特刊

在一個多難的時代。世界的和平，一切生命的安寧正遭遇着空曠浩劫和嚴重威脅，尤其我們佛教徒同時也遭遇末法之厄。所謂：「禍不單行。」一切江河日下的徵象，使我們有「五濁惡世今世何日？」之感。但一反過來想，這正是我們佛教徒行菩薩道施大勇猛的好機會。我們既然肩負救國護教的雙重任務；遭遇人家所不能遭遇的時代，把握此一千載難逢的時機，我們就要艱苦勇敢；排除萬難地奮鬥下去，才能顯得出來我們佛教徒的大無畏精神和崇高無上的特殊人格。

在許多大德不計任何犧牲艱勞弘化的同時，不知道有多少人亦在有意無意之間，進行着破壞佛教的工作。這是確確實實的事實。也是最使我們所感到無限痛心的事。下面所舉的是二個最「普通」最「平凡」的實例。

二月中旬的某日，在臺北市延平北路二段有一年紀約四十餘歲的男人，人家看來像「和尚」的模樣，光頭、僧鞋、穿着近於袈裟的黑道袍，手裏打着引磬（柳鐘），他隱隱有詞地正在這些商店沿門求乞，不與不去。只見有一女店員遞給他一枚銅幣，隨即轉身去對另一个人說：「這個老和尚真討厭！」我當時覺得很不自在，真冤枉，這分明



諸如此類！

詹泰一

不是我們佛教的出家人呀！為什麼

只因人家的認識不清就使我們尊貴的稱呼受到恥辱？這位「身份不明」

的「道乞」也是矇昧不明，他以為抬了修道的招牌就可以天經地義地

向人要求施捨的資格，他的愚痴

實在值得可憐。

可是仔細想想，這一筆債算在誰

陀佛的和尚啦！他那裡又知道自己一伸手，人家以為他是念「阿彌陀佛」的和尚啦

怪我們自己不好，宣傳不够，給人家認識不清楚，也有多事情擾

怪！一方面也要

怪！這位「身份不明」的帳上？人家以

爲他是念「阿彌陀佛」的和尚啦

！他那裡又知道！

這位「身份不明」的帳上？人家以

爲他是念「阿彌陀佛」的和尚啦

！他那裡又知道！

這位「身份不明」的帳上？人家以

爲他是念「阿彌陀佛」的和尚啦

！他那裡又知道！



佛光普照

：如果有了功德主，佛教需要的是道場，是弘揚佛法，十方共修的道場，而不是用來蓋大廟，開旅館和添油香的呵！我們更敬告主辦僧教的大德們注意防止類此。

看！這裡坐着的是一位帶着宗教色彩非常濃厚的江湖術士。他專門在馬路旁排攤子爲人占卜看相，他的攤子用白布橫書「佛光普照」和其他許多小廣告，其中有南華禪寺求戒舎僧八個字。脖子上掛一串珠紅色的化學大念珠，着黑色袈裟海青混合衣，端正正地坐在那邊等待顧客。

：「佛陀在遺教經裏告誡弟子們：不許占相吉凶，仰觀星宿，和顯異相。所以卜相呪術這一類的事，從佛教的立場來說，是屬於邪魔外道的。卜相的江湖術和佛光普照惑衆。所以卜相呪術這一事，下搶救衆生的事業來幫忙你用相術和金錢作交易嗎？」

：「佛陀在遺教經裏告誡弟子們：不許占相吉凶，仰觀星宿，和顯異相。所以卜相呪術這一類的事，從佛教的立場來說，是屬於邪魔外道的。卜相的江湖術和佛光普照惑衆。所以卜相呪術這一事，下搶救衆生的事業來幫忙你用相術和金錢作交易嗎？」